
PROSINEC 2022 

Prosinec. Měsíc očekávání. Období adventu. Čas příprav. Vánoce ovšem nejsou o hmotných 

dárcích, pořádně uklizeném bytě, počtu druhů napečeného cukroví, bramborovém salátu  

a kapru… mělo by to být především období ztišení, přemýšlení, navštěvování osamocených 

osob, zpěvu rorátních písní a nácvik vánočních koled… čas odpouštění a objímání. A vlastně 

by bylo hezké, kdyby mnohé z toho se odehrávalo po celý rok. 

 

Počasí Vánoce v prosinci nepřipomínalo, ale v jeden adventní pátek, 16. 12., jsme se vzbudili 

a zírali. Tolik sněhu nám napadlo, že žáci i zaměstnanci se těžko dostávali do školy a mnozí 

přijeli i se zpožděním. 

Možná někteří řidiči a brněnští školníci nadávali, ale většině lidí určitě zářil úsměv na 

tváři. Sněhová přikrývka nám starším připomíná totiž dětství, kdy bylo sněhového 

materiálu k řádění a k zimním radovánkám hojně. Škoda, že na Vánoce sníh nevydržel. Nu, 

nesmíme skuhrat. Však Vánoce nejsou svátky sněhu, i když by to bylo hezké je mít bílé. 

 



 

 



Ve spolupráci s Gymnáziem Slovanské náměstí vznikly tyto krásné fotografie zasněžené 

školy. Autor: Mgr. Tomáš Sargánek 

 

 

 



Že školní život probíhal v poslední měsíci roce, se poznalo na první pohled. Z vánočních 

dekorací na školních chodbách, v jednotlivých třídních učebnách, ve školní družině,              

v kabinetech, v ředitelně, v jídelně… Všude zářily ozdoby, většinou vyráběné přímo žáky 

nebo jednotlivými zaměstnanci. Když měly jednotlivé třídy výuku hudební výchovy, mohli 

náhodní chodci slyšet přes dveře tóny vánočních písní. Ve výtvarných výchovách či 

pracovních činnostech se vyrábělo ostošest. Svícínky, přáníčka, figurky… 

 

 



 

 



 

 



 

 



Jak známo, den před svátkem svatého Mikuláše chodí převlečení Mikulášové, čerti               

a andělé chválit či hrozit dětem. Jistě nejsme jediná škola, kde se objevují muži s berlou 

a mitrou na hlavě, umouněnci s řetězy a pytli a do třetice samozřejmě něžní andělé                

s dobrotami v košíku. Je to oblíbená činnost deváťáků. Moc se na to těší, i když jsou 

vybráni jen někteří. 

 

 



Čerti měli přísný zákaz používat černé uhlí, protože dle toho pak škola uvnitř v dřívějších 

letech vypadala… Někteří převlečení žáci si místo toho ovšem vymysleli něco jiného, a tak 

začerněné děti, ale i hravé dospělé bylo možno v ten den opět potkat. 

 

 



Moc se nám líbilo, jak někteří třídní pedagogové vyjadřují vztah ke „svým“ dětem a na 

Mikuláše (ale i na Vánoce) jim chystají rozličná překvapení v podobě drobných sladkostí 

či jiných drobných dárečků. 

 

 

 



Ale nic naplat. Jednou jsme škola, tak svátky nesvátky, bylo třeba i učit a se učit. Pololetí 

se blíží. Přesto zbyl však čas i na „něco navíc“ a o tom se ve školní kronice lépe píše. 

Školní družina zopakovala začátkem měsíce výlet za Blanickými rytíři do Rudky                       

u Kunštátu. V závěru listopadu měl výlet velký ohlas a jelikož se na všechny zájemce z řad 

družinových dětí nedostalo, vyrazilo se znovu. Děkujeme vychovatelům, kteří děti 

doprovázeli. 

 

Družinka znovu domluvila i naučný program v Knihovně Jiřího Mahena. Tentokráte 

zaměřený na vánoční tradice, jak jinak. O zvycích našich 

předků, biblických příbězích, koledách a říkadlech. 

 

 

 



Počasí již bylo chladnější, a tak chodil 1. stupeň na kluziště na Vodovu bruslit. Pohybu není 

nikdy dost, zvláště po kovidovém období. A když je pohyb navíc spojen s čerstvým 

vzduchem (byť tím brněnským), udělá to dvojnásobnou službu. 

 

 

Náš školní „Sboreček“ pilně nacvičoval vánoční koledy a rozličné písně, aby pak svým 

zpěvem těšil. Například v Domově pokojného stáří na Kamenné ulici, kam nás v nedávné 

minulosti kovidová nařízení nepustila. Babičky a dědečci byli dojati. A spokojené byly            

i naše šikovné paní učitelky, které děti ve zpěvu vedou a doprovázejí je na hudební 

nástroje. Mgr. Lada Pitrová s Mgr. Kateřinou Vrbackou. Ta to stihla jen tak tak, protože 

pár dní před vánočními svátky přivedla na svět další miminko. Důvodů k radosti o to více. 

 



 

 

 



Paní učitelka Lada tradičně nezapomněla na staroušky ani při rukodělném tvoření a klienty 

ve zmíněném domově obdarovala s dětmi papírovými dárečky, které tam náš pan ředitel 

David Jalový dodatečně dovezl a předal jedné ze sestřiček pro klienty. 

 



Programy v Knihovně Jiřího Mahena, vánočně laděné, využily i některé třídní učitelky. 

Kromě toho se díky Školskému poradenskému pracovišti, které u nás pracuje na vysoké 

úrovni, zorganizovaly opět další preventivní programy. Pestrou nabídku poučných programů 

nabízelo i Technické muzeum. Toho využila třída III. D. 

 

Stejná třída se dozvěděla v Knihovně Jiřího Mahena spoustu zajímavostí o ilustrátorech 

dětských publikací. Není nad papírové knížky! 

 



 

 



A také se hojně sportovalo! 

Například náš školní tým, vybraný ze 3. až 5. ročníků, se zúčastnil turnaje ve florbale 

(ČEPS cup) a dokonce získal druhou příčku! Velká gratulace. 

 

 



V pátek, kdy se z nebe svalila na zem v Brně pořádná sněhová peřina, konala se pro 1. a 2. 

ročník Opičí dráha. Děti se vydováděly a paní učitelce Mgr. Janě Veselé patří velký dík za 

přípravu a organizaci. 

 

 



Ten den si třída III. B s třídní učitelkou Mgr. Lenkou Zbahnovou užila „Sojčích lumpáren“. 

Tak se jmenoval tuze zajímavý program z dílny LIPKY – školského zařízení pro 

environmentální vzdělávání v Brně. A co vlastně šlo? Třeťáci se dozvěděli spoustu věcí ze 

života našich opeřenců. Byl jim přiblížen ptačí svět z hlediska drsných zimních podmínek. 

Pozornost zaměřovali na sojky, ale nejen na ně. Žáci hráli hry a díky nim se učili. Vyrobili 

dřevěné ptačí krmítko a dozvěděli se, čím je dobré ptáčky přikrmovat, a čím naopak ne. 

Program probíhal na pracovišti Jezírko za Soběšicemi, tudíž byl částečně terénní. V lesích 

si děti hrály na sojky, díky didaktickým hrám poznávali naše další pěvce. Jan Ámos 

Komenský by měl radost. Inu, škola hrou. A ještě toho sněhu, panečku! 

 

 



Následující pondělí si sportu mohly užít další ročníky na 1. stupni. Na třeťáky, čtvrťáky  

a páťáky čekal turnaj v oblíbené vybíjené. 

I tuto část populárního „Sportovního dne“ měla na starosti paní učitelka Jana Veselá. Moc 

jí děkujeme za její nasazení a pečlivost. 

 

V polovině měsíce přijela cimbálová skupina Réva, aby žákům 1. stupně v malé horní 

tělocvičně zahrála a zazpívala. 

 



Jak se můžete na internetu dočíst: „Cílem koncertu Réva je představit cimbálovou muziku 

tak, jak ji žáci, potažmo lidé neznají. Přiblížit ji i těm posluchačům, kteří by si k ní jen 

stěží hledali cestu a kteří poslouchají převážně jiné hudební žánry. 

  

Zábavnou formou, vtažením žáků do děje a střídáním různých hudebních žánrů (folklor, 

filmová hudba, jazz, rock, klasická hudba a country) chtějí interpreti ukázat, že cimbálová 

muzika není jen přežitkem minulých generací, ale že dokáže oslovit a pobavit také dnešní 

mladou generaci a stále má co nabídnout. 

To vše na klasické hudební nástroje - cimbál, housle, kontrabas, klarinet a saxofon.“ 

~ 

A teď nakoukneme mezi starší žáky, čili na 2. stupeň. 

Deváťáci, protože se blíží podávání přihlášek na střední školy, navštívili postupně se svými 

třídními pedagogy Úřad práce. Pochopitelně jim byly podány informace, k čemu Úřad práce 

vlastně slouží, jaká je v současnosti nezaměstnanost, které učební či studijní obory jsou 

teď na trhu práce nejžádanější. Na počítači si mohli udělat jednoduchý test profesní 

orientace, zjistit náplň práce a požadavky v neobvyklých profesích. 

 

Šesťáci a osmáci si užili návštěvy oblíbeného vědeckého parku VIDA. 

 

Pro 8. ročníky byl navíc zorganizován tradiční předvánoční výukový program do Slavkova 

u Brna. Na rozdíl od loňského roku letos to bylo bez sněhu. Interaktivní expozice byla 

v rekonstrukci, a tak žáci navštívili pouze Mohylu míru, secesní památník vybudovaný 

v letech 1910 – 1912 Josefem Frantou. 



Památník je unikátní tím, že je věnován všem obětem „Bitvy tří císařů“. Většina památníků 

bývá věnována obětem pouze vítězů. Tady tomu však nebylo. 

 

 

V prosinci ve škole nechyběly „polytechnické“ lekce ze Střední průmyslové školy chemické, 

přednáška o kyberšikaně, sportovní turnaj ve volejbale, ve kterém nás reprezentovaly 

vybrané dívky 7. ročníků. 

A také soutěž Mladý chemik. Jak nám sdělila paní učitelka Mgr. Hana Hamplová: „Školní 

kolo proběhlo ve výuce chemie 9. ročníků v říjnu 2022. Do okresního kola v prosinci 

postoupily žákyně IX. D – Evodie Matejov, Barbora Petrová a Alžběta Prchalová. Celkově 

se základního školního kola zúčastnilo 2.261 žáků ze 72 základních škol. 

Krajské kolo proběhlo před Vánocemi na Střední průmyslové škole chemické, kde děvčata 

doprovodila Mgr. Beáta Konečná, též vyučující chemie. 

Ze 183 žáků se umístila naše Barbora Petrová na 15. místě, Alžběta Prchalová na 29. místě 

a Evodie Matejov na 94. místě. Bára s Alžbětou postupují do regionálního finále, které se 

uskuteční začátkem měsíce března rovněž na brněnské chemické průmyslovce." 

Děkujeme všem třem děvčatům za účast a reprezentaci školy. A přejeme hodně úspěchů 

v dalším kole. 



Poslední školní den, 22. prosince 2022, si jistě všichni pěkně užili. Nebylo žádné učení. Jen 

vánoční besídky v jednotlivých třídách (a následně i ve školní družince), kde nescházely 

dárečky, cukroví, stromeček či větvičky ve vázách. A také spousta zpěvu a hraní koled. 

 

 



 

 



Celý 1. stupeň se sešel v horní malé tělocvičně a děti zpívaly společně s naším školním 

Sborečkem. Naše paní učitelky nejsou žádná béčka. Umí hrát na hudební nástroje, 

některé ovládají i několik. Tentokráte zpěv koled doprovázely pedagožky Mgr. Kamila 

Uzlová z 2. stupně hrou na klavír, Mgr. Ivana Šobáňová na kytaru a Mgr. Lenka Zbahnová 

hrála na příčnou flétnu. Atmosféra byla nádherná, plná očekávání… 

 

 

Někteří starší žáci si v ten den užili návštěvy kina. Zda se jim líbila nová pohádka Princ 

Mamánek, to se musíte, milí rodičové, zeptat svých dětí sami. 



 

Nu, a pak bylo třeba poklidit, zabezpečit školní majetek na prázdniny, nezapomenout ve 

škole dárečky od svých žáčků a žáků či spolužáků, pozhasínat a odejít nejen do svých 

domovů slavit narození Ježíška. Tak šťastné a veselé, a hlavně požehnané svátky vánoční! 

 

Venku se sněží. 

Já upravuju stromek svěží 

k té lidstva noci svaté, 

věším naň drobnůstky, 

jak běží, 

však mezi nimi také leží 

mé sny a vzpomínky zlaté. 

 

Adolf Heyduk 

 

 


